Городской конкурс «Учитель года – 2008» 

ВНЕКЛАССНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ 

классного руководителя 11Б класса 

МОУ «Средняя общеобразовательная школа №10» 

города Кургана 

Хазовой Татьяны Михайловны 

Классный час по теме:

«Быть счастливым -  это просто?!» 

Цель: сформировать представление о счастье, об основных жизненных ценностях. 

Задачи:
1.Развивать умение находить конструктивный выход из сложных ситуаций.

2.Формировать чувство ответственности за принятое решение, за свой выбор. 

3.Ориентировать обучающихся на ведение здорового образа жизни, сохранение своего здоровья как главной жизненной ценности. 

4.Осознать мотивы приобщения к добровольческой деятельности.

5.Создать атмосферу доверия, взаимного уважения и толерантности в ученическом коллективе.  

Ход классного часа

I. Орг. момент. 

II. Введение в тему. 

Эпиграф (звучит классическая музыка).

Быть светлым лучом для других, 

самому излучать свет – 

вот высшее счастье для человека. 

                                        К. Д. Ушинский. 

Слайд 1.

Как вы понимаете значение данного выражения? 

· Быть «светлым лучом» - это быть примером для других людей, дарить добро людям. 

· Быть ответственным, целеустремленным, отзывчивым человеком. 

· Итог (учитель): каждый человек мечтает быть счастливым и у каждого своё представление о счастье. 

Я предлагаю Вашему вниманию  фрагмент фильма, героиня которого говорит о своём понимании счастья. Слайд 2 (начало фильма «Мечта» 30сек.). 
Подумайте, о чём будет сегодня наш разговор? 

III. Сообщение темы. 

Быть счастливым это просто? Этот вопрос будет являться темой нашего классного часа.  

Наша цель сегодня: сформировать представление о счастье, об основных жизненных ценностях. 

IV. Работа по теме. 

Ребята, а Вы считаете себя счастливыми людьми? Что или кто делает Вас счастливыми? Какие жизненные ценности являются главными для Вас? 

Жизненные ценности счастливого человека:

· общение с друзьями;

· успех;

· любовь;

· здоровье;

· работа;

· семья;

· деньги;

· слава;

· карьера.

Слайд 3.

А сейчас каждой группе я предлагаю построить свою пирамиду счастья. На это задание вам дается 2 минуты.  

А сейчас давайте построим общую пирамиду. 
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Мы с вами построили пирамиду счастья, а теперь попытаемся дать определение слову счастье. 

Счастье – это когда тебя понимают. 

Счастье – это семья, дети. 

Счастье – это здоровье, которое мы не замечаем. 

В словаре живого великорусского языка Владимира Ивановича Даля даётся и такое определение:

счастье – это благоденствие, благополучие, желанная насущная жизнь без горя и тревоги. Слайд 4. 

Наши мысли, поступки, действия, образ жизни определяют наше будущее: будущее семьи, будущее здоровья. И будет ли человек счастлив или нет, зависит прежде всего от него самого, от его выбора. Очень часто мы оказываемся в ситуации выбора. И каждый из нас несет ответственность за принятое решение. Любой шаг, который мы совершаем, должен быть обдуманным и осознанным. 

Предлагаю Вам ролевую игру по теме «Табакокурение». Слайд 5.

Задача каждой группы осмыслить заданную ситуацию, разыграть её и найти выход. На обсуждение Вам дается 3 минуты. 

А сейчас все внимание на первую группу. 

СИТУАЦИЯ № 1. 

СЦЕНКА

Действующие лица: отец, мать и сын.

Содержание сценки: в семье бизнесменов сын начал курить. 

Диалог: 
Мать (обращаясь к мужу): 

- Дорогой, посмотри, что я нашла у нашего сына в кармане! (Протягивает отцу пачку сигарет). 

Отец (зовёт сына по имени):

- Подойди сюда! (Показывает сигареты) Что это такое?

Сын: сигареты.

Отец: чьи сигареты, откуда они?!

Сын: это не мои, я не знаю…

Мать: как они оказались в твоём кармане?

Отец: (строго) лучше не ври, скажи правду.

Сын: все мои друзья курят, вот и я решил попробовать…

ВОПРОС:  КАК РОДИТЕЛЯМ УБЕДИТЬ СЫНА ОТКАЗАТЬСЯ ОТ КУРЕНИЯ?

Опорные слова: вред, зависимость, плохая наследственность.

Спасибо, садитесь. Зачитайте Ваш вопрос. Ваш ответ. 

Катя, как ты себя чувствовала в роли мамы? 

Коля, как ты себя чувствовал в роли сына, у которого нашли сигареты? 

Спасибо, переходим к следующей группе. 

СИТУАЦИЯ № 2. 

СЦЕНКА

Действующие лица: социальный педагог, классный руководитель, ученик.

Содержание сценки: соц. педагог увидел курящего ученика на крыльце школы. Диалог: 
С. П.: (обращаясь к ученику по имени): 

-    __________ я опять увидела тебя с сигаретой, ты ведь мне обещал, что бросишь курить.

Ученик: я так, балуюсь. В любой момент могу бросить…

С. П.: нам придется вызвать твоих родителей на совет профилактики!

(Подходит классный руководитель)

Кл. Рук.: что случилось?

С. П.: вот (имя) курил на крыльце школы. Пора вызывать родителей.

Ученик: не надо родителей!

Кл. Рук.: (имя), у тебя прекрасные спортивные данные, а ты куришь!

ВОПРОС:  КАК УБЕДИТЬ УЧЕНИКА СДЕЛАТЬ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР?

Опорные слова: спорт, карьера.

Спасибо, садитесь. Зачитайте Ваш вопрос. Ваш ответ. 

Володя, как ты себя чувствовал в роли курильщика? 

Спасибо, переходим к следующей группе. 

СИТУАЦИЯ № 3. 

СЦЕНКА

Действующие лица: два волонтёра и заядлый курильщик.

Содержание сценки: волонтёры ведут диалог с заядлым курильщиком.

Диалог: САМОСТОЯТЕЛЬНО
ВОПРОС:  К КАКИМ АРГУМЕНТАМ ПРИСЛУШАЕТСЯ ЗАЯДЛЫЙ КУРИЛЬЩИК?

Опорные слова: курить уже не модно, отказ от курения – экономия семейного бюджета, тяжелые болезни.

Спасибо, садитесь. Зачитайте Ваш вопрос. Ваш ответ. 

Женя, как ты себя чувствовала в роли курильщика?

Бесчеловечно не протянуть руку помощи падающему. Слайд 6.

А сейчас давайте вернемся к фильму, который мы смотрели в начале. Как Вы думаете, исполнилась ли мечта этой девушки? Попробуйте представить, что с ней было дальше? (Рассуждения детей.)

Я расскажу Вам, что случилось с ней на самом деле. В начале она закурила. Со своим молодым человеком она стала употреблять алкоголь, а потом и наркотики. Воровство, ночевки в подвалах, на улице. Беспорядочный образ жизни, случайная беременность и снова наркотики.  Слайд 7. 

Смотрим фрагмент фильма «Мечта» (нарезка 4 мин.).

Ребята, а как Вы думаете, есть ли будущее у этого  парня? (Ответы детей.)

Все мы несем ответственность за каждый свой шаг, за свои поступки. Я верю, что Вы сделаете правильный выбор. Слайд 8. 

Упражнение «Капуста». Слайд 9.

Суть упражнения заключается в том, чтобы помочь человеку осознать истинные мотивы занятий профилактикой употребления ПАВ путём последовательного задавания вопроса: 

· Как Вы считаете, зачем необходимо заниматься профилактикой употребления ПАВ?

· Я занимаюсь профилактикой употребления ПАВ, чтобы помогать людям.

· А как Вы считаете, зачем помогать людям?

· Чтобы люди чувствовали себя счастливыми.

· А почему для Вас важно, чтобы люди чувствовали себя счастливыми?

· Тогда я тоже буду чувствовать себя счастливым. 

После того, как к словам отвечающего уже нельзя задать вопрос: «Как Вы считаете, зачем необходимо …», формулируется окончательный ответ. 

Таким образом: «Я занимаюсь профилактикой употребления ПАВ, чтобы чувствовать себя счастливым?» 

В результате мы пришли к выводу: помогая другим, мы помогаем в первую очередь самим себе. 

Недаром русская пословица гласит: «Счастье в нас, а не вокруг да около». 

Слайд 10.

Ребята! Что нужно сделать для того, чтобы в нашей стране было как можно больше счастливых людей? Слайд 11. (Ответы детей). 

Не курить.

Не употреблять алкоголь. 

Проводить профилактику употребления ПАВ.  

К сегодняшнему мероприятию я просила Вас подготовить агитационный материал на тему «За здоровый образ жизни». 

· Этими плакатами мы выражаем свой протест против вредных привычек. 

Молодцы! Хорошо, садитесь. 

· А мы подготовили слоганы, но прежде чем их сказать, надо разгадать ребусы.

Здорово! Я очень рада!

· А мы приготовили музыкальное выступление. 

Замечательно! 

Все Вы творчески подошли к выполнению задания. Спасибо. 

VI. Подведение итогов. 

Ребята, как Вы считаете, фраза «Быть счастливым это просто?!» содержит вопрос или утверждение? Слайд 12. (Ответы детей). 

А сейчас Вы ответите на вопросы:

Что я сегодня понял? Слайд 13.

Понял, что счастье в нас, а не вокруг да около.

Понял, что быть счастливым – это не так просто, т.к. в обществе много соблазнов и для меня важно выбрать правильный путь. 

Что я сегодня уяснил? Слайд 14.

Уяснил, что я счастливый человек, потому что стараюсь вести ЗОЖ, помогать своим друзьям, одноклассникам, сверстникам. 

Что я сегодня сделал? Слайд 15. 

Сделал вывод о том, что счастье человека зависит от него самого. Главное для меня здоровье и благополучие моих близких. 

Какой зримый образ ассоциируется у Вас со счастьем? (Говорит каждый ребенок и нанизывает бусинку на нить). 

Для  меня, это - вершина горы, а для Вас? 
Ответы детей: 

· улыбка ребенка, 

· друзья, 

· радуга, 

· аист на крыше, 

· голубь, 

· нежные руки мамы,

· пламя свечи, 

· роса на траве, 

· аплодисменты зрителей, 

· восход солнца, 

· алые паруса,

· птица парящая над землей, 

· морская волна, 

· ночное небо усыпанное звездами, 

· скрипка в руках музыканта. 

Ребята, мы с вами собрали нить наших символов счастья. 

Нить наших мыслей стала ожерельем символов, обретя особую значимость. Ценно мнение всего коллектива, ведь у каждого из нас оно своё, личное. 

Звучит классическая музыка.

Людвиг Ван Бетховен утверждал: «Нет ничего выше и прекраснее, чем давать счастье многим  людям». Слайд 16. 

Занимаясь волонтерской деятельностью у нас есть возможность творить добро, дарить счастье окружающим нас людям. 

Спасибо за работу![image: image2.png]
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